

矿石投资、为爱私奔 女子设计连环骗局

涉案金额747万元 受害人数达14人

□记者 陈颖婷

本报讯 从投资非洲矿石实现财务自由，到抛家弃子与真爱富豪私奔，一女子通过虚构一系列自身“奇妙经历”，利用被害人对自己的信任实施诈骗，身边的闺蜜、同事无一幸免……近日，虹口警方成功侦破一起诈骗案，涉案金额达747余万元，受害人数达14人。涉案女子因涉嫌诈骗罪已被警方依法采取刑事强制措施。

近日，市民须女士来到上海市公安局虹口分局欧阳路派出所报案称，她在4年间被“闺蜜”刘某诈骗了540万元。须女士与刘某是多年朋友，2018年时，刘某表示自己有一个在非洲经营矿石生意的叔叔，合伙投资的年度分红高达20%。须女士信以为真，截至2020年10月，累计向刘某打款380万元。2021年6月，刘某又告诉须女士，自己找到了真爱，对方是个有钱人，其正在与丈夫办理离婚手

续，财产分割需要资金周转，在数月间累计向须女士借款160万元。因两人相识多年，且每月分红都固定到账，须女士一直未产生怀疑，直到最近，刘某开始失联，须女士感觉被骗，遂报警。

接报后，虹口警方即开展调查，发现刘某家中并没有一位“经营非洲矿石生意的叔叔”，更没有所谓的“与真爱大款私奔”这件事，警方遂判断这些环节都是刘某为了骗取钱财而设计的连环骗局，

而刘某频繁在朋友圈里展现的名牌包等奢侈品，皆是为了打造其精英人士的人设，方便其行骗。警方遂认定刘某涉嫌诈骗犯罪。1月19日10时20分许，虹口警方根据须女士提供的线索，会同外地警方在刘某外省市的暂住地将其抓获。

到案后，犯罪嫌疑人刘某对其诈骗的作案事实供认不讳。其交代，所谓的“非洲矿石投资”“大款私奔缺钱”都是其骗人的幌子，其将骗来的钱款用于游戏充值、购

买奢侈品、网贷还款等个人消费，每月一结的分红也都是被害人的本金。当钱财被挥霍一空后，刘某为了支付月度分红，又虚构离婚事实向须女士借款，企图“拆东墙补西墙”。此外，刘某还用同样的方式，多次向闺蜜、同事诈骗钱财。经警方初步估算，涉案金额高达747余万元，受害人数达14人。

目前，犯罪嫌疑人刘某因涉嫌诈骗罪已被虹口警方依法采取刑事强制措施，案件仍在进一步侦办中。

“游戏主播”骗走玩家稀有“皮肤”

两人因诈骗罪获刑 并处罚金

□法治报记者 季张颖
法治报通讯员 邱恒元

近年来，随着电子游戏和网络直播行业的飞速发展，许多游戏爱好者开始热衷于观看主播玩游戏，进行线上“云通关”。为了提升直播效果，许多游戏主播就会向观众或者其他玩家收购稀有的游戏道具，让直播内容更有趣味性。然而，有些不法分子也盯上了这个“商机”，通过做游戏主播骗取他人游戏道具，再转卖牟利。

价值数千元的稀有“皮肤”一去不返

市民小汤是某射击游戏的爱好者，2021年4月的一天，小汤在某直播平台观看该游戏相关的节目时，发现有主播收购游戏皮肤，还在直播间里留下了联系方式。

游戏皮肤，指的是游戏中角色武器、衣服等道具的外观装饰，通常要通过在游戏中抽奖、充值等方式才能获得。由于抽中部分美观的游戏皮肤概率非常低，也使得这类稀有游戏皮肤在玩家群体中炙手可

热，具有较高的商业价值。多年游玩该游戏的小汤手上也有几款稀有的游戏皮肤，就添加该主播为好友，想要问问价格。

虽然对方的报价令小汤满意，但小汤还是决定先试探一下，向对方出售一款市场价格较低的游戏皮肤。很快，小汤收到了对方支付的600元。第二天，双方又成功交易了一款价值2200元的游戏皮肤。

成功交易两次后，小汤也慢慢收起了戒心。次月，小汤再次联系对方，准备交易一款比较稀有的游戏皮肤。对方直接报价7800元，小汤和之前一样把游戏皮肤转到对方账号。但这一次，对方迟迟没有把钱款转给小汤，最后甚至直接拉黑了小汤。意识到自己被骗的小汤立刻报警。很快，对小汤实施诈骗的“游戏主播”楚某甲、蔡某，以及共同参与实施诈骗的楚某乙被徐汇公安抓捕归案。

“游戏主播”欲擒故纵 实施诈骗

案件移送至检察机关后，三人向检察官交了自己的犯罪经过。

原来，楚某甲和蔡某此前没有工作，也没有收入。2021年5月，两人产生了做游戏主播骗取他人游戏道具，再转卖牟利的想法。

当小汤通过直播间“上钩”后，蔡某便立刻和楚某甲制定诈骗计划，想通过先正常收购几件比较便宜的游戏皮肤来获取小汤信任，再伺机骗取他的稀有游戏皮肤。没有钱的二人把小汤的付款码发给朋友楚某乙，谎称要向他借钱，实则让他扫码支付前两次购买游戏皮肤的钱。由于二人用于接收游戏皮肤的游戏账号也是楚某乙的，发现账号平白无故多出两款游戏皮肤的楚某乙便询问二人怎么回事，从而得知了事情原由。但明知他们正在实施诈骗行为的楚某乙非但没有阻止二人，反而在他们第三次骗得小汤的稀有游戏皮肤后帮忙销赃，得款8000余元，楚某甲分得3000余元，蔡某分得2000余元，剩余部分则归楚某乙所有。

近日，经徐汇检察院依法提起公诉，徐汇区人民法院依法以诈骗罪，判处被告人蔡某、楚某乙拘役5个月，缓刑5个月，并处罚金2000元。楚某甲已另案处理。

惯偷欲偷未上锁电动车 民警雨夜擒获窃贼

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 一把小小的车钥匙，让窃贼初尝甜头。本想故技重施，却被民警及时发现露出的马脚，他转身便想逃之夭夭。雨夜街头，民警与窃贼就此开展了一场惊心动魄的追逐战……近日，浦东警方成功抓获一名惯偷。

1月23日凌晨1时30分许，浦东公安分局塘桥派出所接报警人漆先生报警，称其停放于浦建路附近的电动自行车车钥匙不见了。接报后，派出所即会同陆家嘴公安处

开展侦查工作。

“你不能走……”“把车钥匙还我！”凌晨时分的街头，两道身影此刻正僵持不下，民警王东杰见此情形，上前将两人分开。原来，报警人漆先生前不久来到浦建路附近一餐馆用餐，因餐馆位于地下一楼，他便将未拔车钥匙的电动自行车随手停在了路边。不料，等他回来一看，车仍在原地，车钥匙却没了踪迹，街上只有他和另一名男子谢某。认定谢某有问题的他一把拉住对方，并报了警。

王东杰第一时间将情况汇报至

所，让值班室民警以最快的速度调阅案发周边公共视频。随后值班室民警来电了，“已确定，拔车钥匙的就是这个人……”

到案后，谢某交代自己手头拮据，前不久在本区潍坊新村地区闲逛途中，发现一辆未上锁的电动自行车后实施了盗窃。这次，他本想故技重施，盗走了漆先生的车钥匙，不料被对方发现，最终难逃法网。

目前，犯罪嫌疑人谢某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步开展中。

男子醉驾肇事逃逸被抓 竟当场排泄阻挠取证

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 曾两次因危险驾驶罪被判刑的李某，竟无证醉酒驾驶机动车并在肇事后逃逸，在被警方发现后还当场排泄阻挠取证。日前，李某因涉嫌危险驾驶罪被奉贤区人民法院依法提起公诉。

2022年9月17日晚，李某在酒后驾车追尾肇事后，不但“倒打

一耙”率先“教育”起了前车司机，还擅自离开现场。

警方接警后很快到达现场，并在附近找到了肇事车辆和刚回到家的司机李某。面对民警的盘问，李某矢口否认了自己是肇事司机，还拒不配合酒精呼气测试。在民警将其带到医院进行抽血检测的途中，李某竟直接排泄在裤子上，百般阻挠民警取证。民警只能将其制服并

对其进行抽血鉴定。经抽血鉴定，李某血液中酒精含量为2.36mg/mL，属于醉酒驾驶。

在派出所醒酒后，冷静下来的李某交代，他已经不是第一次因为醉驾被抓了，2019年和2021年他曾两度因为犯危险驾驶罪被判刑，驾驶证早已被吊销。因此，当他再一次被警察发现醉酒驾驶后非常害怕，做出了上述不理智的行为。

“好”邻居动起“坏”心思 代缴社保骗对门

闵行警方破获一起诈骗案

□记者 季张颖

本报讯 俗话说远亲不如近邻，没想到对门的邻居却欺骗了自己。近日，闵行公安分局新镇派出所破获了一起以代缴社保为由实施诈骗的案件，而嫌疑人与被害人竟是对门的邻居。

近日，新镇派出所接到市民李女士报案称，其将钱交予邻居徐某某代缴社保却迟迟查询不到缴纳信息，怀疑被骗。

据了解，去年5月，邻居徐某某询问相熟的李女士是否有缴纳社保的意愿并提出朋友有公司可以为其挂靠代为缴纳。李女士信以为真，到7月徐某某表示社保已经缴纳，李女士随即即将代缴保证金及社

保金转账给徐某某账户。

然而，李女士接连两个月在手机上查询社保情况时均未发现缴纳信息，徐某某以下月才会出信息为由拖延。到10月再次转账给徐某某后仍未查询到结果的李女士来到社保中心，谁知工作人员表示根本没有李女士的任何缴纳信息。

民警接报后立即展开调查，迅速将徐某某抓获。徐某某对其作案事实供认不讳，经查，其从未向朋友咨询过代缴社保事宜，也没有任何渠道为李女士代缴，骗取款项均用于个人开销。

目前，犯罪嫌疑人徐某某因涉嫌诈骗罪被闵行警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。



□记者 王湧 摄影报道

本报讯 元宵节晚上，守候在燃放点位的南翔镇平安志愿者发现有一个烟花的纸壳燃烧了起来，志

愿者立刻拿来了灭火器将火苗及时扑灭。据了解，当天南翔镇发动全镇“平安马甲”1200人次对104个点位进行烟花爆竹安全管控工作，保障春节期间社会的安全稳定。

嫌工友没帮自己订饭就揍人

男子涉故意伤害罪被起诉

□记者 夏天 通讯员 潘颖

本报讯 嫌工友没帮自己订饭还“出言不逊”，李某直接在宿舍上演全武行，导致对方轻伤。近日，这名冲动易怒的男子因涉嫌故意伤害罪，被松江区人民检察院提起公诉。

去年3月，在工地打工的李某去隔壁宿舍归还此前借用的物品，后在与工友闲谈中了解到之前帮忙给几人订外卖的就是住这个宿舍的小冯，想到明明就住隔壁，小冯订餐时却从未问过他是否也需要一起订购，李某认为对方这是看不起自己，便去小冯床位前与对方理论。已经躺下休息的小冯与李某相

识不过半个月，两人并不相熟，此时还带着睡意的他被李某这突如其来的一顿质问搞得一头雾水，便表示自己没有必要帮李某订饭，他想吃什么去食堂就可以了。

李某本以为起码能听到一句道歉，没想到小冯却是这样一种无所谓的态度，他心里顿时升起一团无名火，直接用脚猛踢小冯腹部，后用手直接连人带被子将对方从床上拽了下来。宿舍里其余的几名工友见状赶忙拉开李某，将他推出门外后报了警。

很快，民警到达现场将李某带走调查，李某到案后对自己的作案事实供认不讳。经鉴定，小冯前腹膜后血肿，构成轻伤二级。